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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N.º 12/2022 
COMITÊ DE INVESTIMENTOS – BIÊNIO 2021/2022 – FUNPREV 

 

Data 05 de maio de 2022 Horário (Início - Término) 08h30 – 11h30 

Membros Função Origem Assinatura 

Márcia A. dos R. de Oliveira Presidente Servidora Ativa – Prefeitura 

 
Reunião híbrida 

Diogo Nunes Pereira Secretário Economista da Funprev 

Antonio Carlos B. Martinez Membro Servidor Inativo - Prefeitura 

Gilson Gimenes Campos Membro Servidor Ativo - Prefeitura 

Alexandre F. da Costa Membro Servidor Ativo – Prefeitura 

Participantes Cargo 

Sérgio Ricardo C. Alberto Presidente da Funprev 

Luiz Gustavo P. Macedo Economista da Funprev 

Giuliana Crivellaro  Representante da Sulamérica Investimentos 

Gilberto Nagai Representante da Sulamérica Investimentos 

David José Françoso Presidente do Conselho Curador 

José Ricardo Ortolani Membro do Conselho Curador 

José Aparecido dos Santos Membro do Conselho Curador 

Pendências da Reunião Anterior 

Assunto Não há pendências 

Assuntos discutidos na reunião ordinária presidida pela Sra. Márcia Araújo dos Reis 
de Oliveira e secretariada pelo Sr. Diogo Nunes Pereira 

01) O Comitê registra a realização de reunião híbrida seguindo os protocolos 
sanitários. A foi iniciada às 08h30, com a participação dos representantes da 
Sulamérica Investimentos por meio do aplicativo Google Meet e após finalizar a 
reunião com a gestora de investimentos, retomamos a reunião ordinária do 
Comitê por meio do aplicativo Microsoft Teams. 

02) O Comitê verificou a rentabilidade parcial no mês de maio, dos principais 
indicadores do mercado financeiro, conforme informações obtidas na plataforma 
da consultoria Crédito & Mercado, com data base em 04/05/2022. Em relação 
aos indicadores de renda fixa, observou-se retorno positivo no período. Em 
relação ao principal indicador de renda variável, o IBOVESPA, observou-se 
rentabilidade positiva. E em relação ao indicador de investimento no exterior 
(S&P 500), observou-se retorno positivo. O Comitê observa que a variação da 
inflação, especificamente em relação ao IPCA (Índice de Preços ao Consumidor 
Amplo) que compõe a meta atuarial, tem prejudicado o atingimento da referida 
meta, devido a forte alta na variação dos preços não somente no Brasil como no 
cenário global. Em relação ao fechamento do mês de abril, ainda sem os dados 
oficiais, o Comitê ressalta que o resultado do mês deve apresentar rentabilidade 
negativa, devido a forte queda nos preços das ações que compõem as carteiras 
dos fundos que a Funprev mantem aplicação. 
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03) Processo 902/2022 – Plano de capacitação 2022, o Comitê recebeu os autos, 
tomou conhecimento do plano anual de capacitação para o exercício de 2022, e 
da disponibilização de um curso sobre o Tesouro Direto, de forma gratuita, 
podendo ser realizado à distância. O curso é oferecido pela Escola Nacional de 
Administração Pública (ENAP) e deve ser realizado até 31/12/2022 em 
atendimento ao manual do Pró-Gestão RPPS. O Comitê solicita ao secretário 
que encaminhe o link de acesso ao curso por e-mail aos demais membros. 

04) Processo 1054/2022 – Análise das rentabilidades no 4º trimestre de 2021, o 
Comitê recebeu os autos, tomou conhecimento da planilha apresentada pela 
Divisão Financeira e verificou que nesse momento, qualquer resgate ou aporte 
nos fundos de ações, principalmente no Sulamérica Equities, BTG Pactual 
Absoluto e BB Retorno Total, exigiria uma rentabilidade elevada dos fundos, a 
fim de recuperar os saldos de provisões contábeis posteriormente. Diante disso, 
a recomendação do Comitê é de acompanhamento mensal da carteira de ações 
e seus respectivos fundos para verificar a evolução das cotas e avaliar também 
periodicamente a planilha de fl. 23 a ser atualizada mensalmente e identificar o 
melhor momento para movimentação dos fundos que estiverem apresentando 
rentabilidade insatisfatória. O Comitê recomenda ainda, se for possível, verificar 
qual é o entendimento atual do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, 
sobre resgates totais de fundos que estejam apresentando rentabilidade 
insatisfatória. Foi sugerido também, apresentar assim que disponível, o 
fechamento das rentabilidades dos fundos referentes ao mês de abril/2022 para 
avaliação. Registra-se também a manifestação dos representantes da 
Sulamérica Investimentos, na reunião realizada nesta data, de que a equipe de 
gestão do fundo foi substituída e da expectativa de que o fundo passe a 
apresentar nos próximos meses uma reação, com mudanças responsáveis na 
carteira de ativos. 

05) Processo 579/2022 – Boletim financeiro 2022, o Comitê recebeu os autos, 
tomou conhecimento da aprovação em ata, do relatório de fevereiro, pelos 
Conselhos Curador e Fiscal. O Comitê observou, no entanto, que o documento 
de análise e aprovação do Conselho Curador estava anexado na contracapa do 
processo e não localizamos o documento de análise do Conselho Fiscal. Sendo 
assim, foi providenciada a juntada da análise do Curador no processo à fl. 71 e 
o Comitê sugere que o processo seja devolvido ao Conselho Fiscal para juntada 
da sua análise. O Comitê solicita que, após a juntada da análise pelo Conselho 
Fiscal, que os autos retornem com urgência para este Comitê, para juntada do 
parecer referente ao mês de março, visando posterior encaminhamento aos 
Conselhos para aprovação, tendo em vista que em breve teremos ainda o 
relatório de abril para avaliação. 

06) Encerrada a pauta, foi aberta a palavra aos presentes, momento em que o 
membro do Comitê, Sr. Gilson, abordou a questão da taxa de juros da meta 
atuarial, nos investimentos e no cálculo atuarial.  

07) Após as discussões, não havendo mais assuntos a serem discutidos, a reunião 
foi encerrada às 11h30. 

 


